

Согласно указу главы государства

Реализованы меры по регулированию долгов основных потребителей энергоносителей

РАШАД МАМЕДОВ

Кабинет министров Азербайджана вынес постановление «О регулировании кредитных долгов основных потребителей энергоносителей». С целью исполнения Указа главы государства «О мерах по списанию долгов за использованный населением газ» Кабинет министров Азербайджана вынес постановление «О регулировании кредитных долгов основных потребителей энергоносителей». С целью исполнения Указа главы государства «О мерах по списанию долгов за использованный населением газ» Кабинет министров Азербайджана вынес постановление «О регулировании кредитных долгов основных потребителей энергоносителей».

Кабинет министров Азербайджана вынес постановление «О регулировании кредитных долгов основных потребителей энергоносителей». С целью исполнения Указа главы государства «О мерах по списанию долгов за использованный населением газ» Кабинет министров Азербайджана вынес постановление «О регулировании кредитных долгов основных потребителей энергоносителей».

во-хозяйственной деятельности общества за 2010 год: Габалинская РЭС – 14,5 млн. манатов, АО «Бакыэлектрикшебеке» – 389,1 млн. манатов, АО «Сумгайытэлектрикшебеке» – 194,7 млн. манатов и 101,8 миллиона манатов; «Бармек – Азербайджан» – 466,4 млн. манатов, АО «Азерсеру» – 116,8 млн. манатов, Государственное агентство по энергетике Нахчыванской Автономной Республики – 113,2 млн. манатов, ОАО «Азералюминий» – 23,5 млн. манатов, ОАО «Азеристилк-теджизад» – 4,1 млн. манатов, АО «Мелиорация и водное хозяйство» – 90 млн. манатов, Министерство обороны Азербайджана – 16,1 млн. манатов, Министерство здравоохранения – 10,9 млн. манатов, Министерство образования – 9,1 млн. манатов, Государственная служба пограничной охраны – 2,5 млн. манатов, Министерство внутренних дел – 0,6 млн. манатов, Министерство культуры и туризма – 1 млн. манатов, Министерство сельского хозяйства – 0,8 млн. манатов,

Министерство экологии и природных ресурсов – 0,3 млн. манатов.

Согласно этому решению предприятиям и организациям, долги которых ликвидированы, предписано обеспечить соответствующие заметки в документах бухучета подчиненных им структур и оплату в госбюджет налогов от прибыли, приобретенной в результате ликвидации долгов; представить Кабинету министров АР согласованные предложения, связанные с разрешением проблем и полным завершением регулирования просроченных задолженностей.

Напомним, что указ о мерах по списанию долгов населения за использование природного газа президент Азербайджана Ильхам Алиев подписал 29 декабря 2009 года. В документе отмечалось, что в последние годы осуществлены важные меры, направленные на обеспечение потребностей населения в природном газе, произошли значительные подвижки в реконструкции газовой инфраструкту-

ры. В результате в города и районы, не снабжавшиеся раньше природным газом, были проложены газопроводы, в основном обеспечена работа по установке счетчиков в целях организации оплаты стоимости подаваемого населению природного газа в полном объеме.

Вместе с тем, как было отмечено в указе, неполная оплата стоимости природного газа, использованного потребителями, особенно населением, до установки счетчиков потребителям природного газа, привела к накоплению долгов по годам. Задолженности на крупную сумму за использование природного газа не позволяют регулярно обеспечивать население природным газом, эксплуатировать газораспределительные сети в соответствии с необходимыми нормами безопасности и технологическими нормами, ограничивают возможности развития системы газоснабжения.

В целях усиления социальной защиты населения и регулирования положе-



ния, сложившегося в оплате стоимости потребленного природного газа, президент Азербайджана постановил списать возникшие на 1 октября 2009 года долги населения за потребленный природный газ ПО «Азергаз» Государственной нефтяной компании Азербайджанской Республики на сумму 327,0 млн. манатов. В связи со списанием долгов населения из государственного бюджета Азербайджана на 2009 год Государственной нефтяной компании АР была выплачена компенсация в объеме суммы списанных долгов. ГНКАР поручено принять необходимые меры по своевременному сбору с потребителей в полном объеме стоимости природного газа, а Кабинету министров – обеспечить выплату компенсации, предусмотренной указом.

КОДИРОВАНИЕ

Вышла первая в Азербайджане книга, посвященная тематике штрихового кодирования «Штриховое кодирование в вопросах и ответах», опубликованная генеральным директором Общества GS1 Azerbaijan Вафа Алиевым, который был одним из инициаторов организации системы штрихового кодирования в Азербайджане. В книге рассматривается практическая информация о штрихкодах, описываются технические средства штрихового кодирования: сканеры, принтеры штрихкодов, терминалы сбора данных, расходные материалы. Как отметили в пресс-службе GS1 Azerbaijan, издание будет интересно и полезно для широкого круга читателей: руководителей предприятий, предпринимателей, специалистов различных отраслей экономики.

– Благодаря обилию справочных данных и материалов книгу можно рекомендовать в качестве методического пособия для преподавателей и студентов экономических и технических вузов. Какие выгоды дает пользователям система автоматической идентификации, каким образом можно присвоить штрихкод для своей продукции, как не ошибиться при выборе оборудования, какой код необходимо выбрать для различной продукции, каким образом он печатается на упаковке товаров – с этими и многими другими вопросами и ответами на них можно ознакомиться, прочитав эту книгу, – сказали в пресс-службе. /Каспий/

ЛИЗИНГ

Кабинет министров АР внес изменения и дополнения в правила продажи под лизинг и сдачи в лизинг физическим и юридическим лицам техники и оборудования для сельского хозяйства, принадлежащих ОАО «Агролизинг». Согласно внесенным поправкам, при условии, что стоимость купли-продажи путем лизинга, включая оплату за страхование техники или оборудования ОАО «Агролизинг», превышает 40 тыс. манатов, покупатель оплачивает 10% первоначального взноса и оставшуюся часть через год на протяжении девяти лет. При стоимости ниже 40 тыс. манатов первоначальный взнос составит 20%, оставшаяся часть предусмотрена к оплате через год на протяжении девяти лет. Согласно изменениям, после полной оплаты стоимости полученных в лизинг техники или оборудования действие договора прекращается и техника или технологическое оборудование оформляется «Агролизинг» в предусмотренном законодательством порядке по передаче права собственности пользователю.

ОАО «Агролизинг» находится на балансе Министерства сельского хозяйства АР. Компания за весь период своей деятельности с 2005 года обеспечила фермерам 9467 единиц аграрной техники, в том числе 990 комбайнов для сбора зерна, 2494 трактора, 140 экскаваторов, 5843 единицы машин и прицепов для сельского хозяйства, 46 единиц технического оборудования и других. /Тренд/

АЧГ: активизация

BP, Chevron, Inpex и Itochu увеличили доли в проекте по разработке блока месторождений



Р. МАМЕДОВ

Накануне британская компания BP объявила о завершении сделки по приобретению доли участия в проекте разработки блока нефтяных месторождений «Азери – Чыраг – Гюнешли» (АЧГ) в азербайджанском секторе Каспийского моря. Доля Devon Energy в АЧГ ранее составляла 5,63%, и теперь поделена между BP (3,29%) и участниками Азербайджанской международной операционной компании (АМОК), имеющими преимущественные права в отношении сделки, – Chevron (0,99%), Inpex (0,96%) и Itochu (0,38%). Дополнительные проценты, приобретенные у Devon, повысят операционную долю BP в разработке АЧГ до 37,43%, Chevron – до 11,27%, Inpex – до 10,96%, Itochu – до 4,3%. Доля Государственной нефтяной компании Азербайджанской Республики (ГНКАР) останется на уровне 10%, доля Statoil – 8,56%, доля Exxon – 8%, доля TPAO – 6,75%, доля Hess – 2,72%.

– Это важный шаг. Приобретение дополнительного интереса в Азербайджане является частью обязательств BP в Каспийском регионе как основной стратегической области, где мы уже имеем прочные позиции и намерены активизироваться в значительной степени в будущем. Другим не менее важным примером этого является недавнее подписание с Госнефтекомпанией АР соглашения об основных коммерческих принципах нового PSA о разведке и разработке офшорного блока «Шафаг» и «Асиман» на Каспии, – сказал президент BP – Azerbaijan Рашид Джаваншир. /Fineko/abc.az/

Напомним, что 11 марта Devon объявила о крупной сделке с BP. Согласно этой сделке компания BP согласилась на покупку активов Devon в Бразилии, Азербайджане и глубоководной части

Мексиканского залива за 7 миллиардов долларов. Часть, связанная с Азербайджаном, является третьим элементом, завершающим в рамках сделки. До этого были завершены работы по приобретению активов в Мексиканском заливе и продаже компанией BP компании Devon 50 процентов долевого участия на нефтяных пластах Кирби (Канада). Процесс покупки активов в Бразилии еще не завершен.

В свою очередь в американской компании Chevron объявила, что полностью принадлежащая ей дочерняя компания Chevron Khazar Ltd осуществила свое преимущественное право на приобретение части доли участия Devon в разработке азербайджанского морского нефтяного месторождения АЧГ.

– Мы рады такому приобретению и увеличению наших обязательств в Азербайджане. Это приобретение дает нам возможность для дальнейшего усиления присутствия Chevron в стране, – сказал региональный менеджер компании в Азербайджане Боб Дагмалчи. /«Тренд»/

Смеем предположить, что увеличение активов западных компаний в нефтегазовом проекте в итоге скажется и на увеличении инвестиций. Тем более что не далее как вчера стало известно, что Royal Bank of Scotland, Societe Generale, BNP Paribas и Standard Chartered организуют для британской компании BP, которая является участником крупных энергетических проектов в Азербайджане, два долгосрочных кредита (пять лет) общим объемом в 5 миллиардов долларов.

Как сообщают зарубежные СМИ, 2 млрд. долларов предоставлены Royal Bank of Scotland и Societe Generale, а оставшиеся 3 млрд. – BNP Paribas и Standard Chartered. Кредиты подлежат к оплате до 30 июня 2015 года. Несмотря на то, что кредиты предназначаются для использования на корпоративные цели, включая

улучшение общей позиции ликвидности компании, часть средств будет израсходована и в проекте АЧГ. В частности 2 миллиарда долларов из полученного BP кредита будет направлено на проект разработки АЧГ в азербайджанском секторе Каспия. Оставшиеся 3 миллиарда долларов предусмотрено на операции BP в Анголе. Обязательства по кредитам вступят в силу в сентябре этого года.

на заметку:

Контракт по АЧГ, подписанный в сентябре 1994 года, охватывает 30-летний период развития области блока месторождений «Азери – Чыраг – Гюнешли». Документ был ратифицирован парламентом Азербайджана 12 декабря 1994 года. Блок разрабатывался в несколько этапов: «Чыраг» производит продукцию с 1997 года в рамках проекта ранней нефти (EOP). За этим последовало производство на Центральном Азери по Фазе 1 в начале 2005 года. По Фазе 2 были последовательно включены в производственный цикл «Западный Азери» (в январе 2006 года) и «Восточный Азери» (в октябре 2006 года). По Фазе 3 на глубоководном «Гюнешли» добыча началась в апреле 2008 года. Следующим этапом развития является нефтяной проект «Чыраг» (COP), который в настоящее время находится на стадии выполнения, а первая нефть ожидается в 2013 году. Общий объем производства со всех фаз, как предполагается, составит около 1 млн. баррелей в сутки.

Стабильность констатирована

Moody's Investors Service повысило прогнозы по банковской системе Азербайджана

Окончание. Начало на стр. 1

Мы ожидаем, что рентабельность банков совершенствуется в связи с ускорением роста кредитования и увеличения доли в более высокодоходных активах на балансах банков, – заявил А.Дорф.

По его словам, давления на уровень капитала банков в этом и следующем году не ожидается. По данным Центрального банка Азербайджана (ЦБА), текущий коэффициент адекватности капитала всей системы (CAR) составлял 17% на конец 2009 года по сравнению с минимальным нормативом в 12%.

– Это отчасти отражает замедление роста кредитования в 2009 году, и поэтому любое необходимое дополнительное покрытие потерь скорее всего будет незначительным, это не скажется негативно на капитализации в этом году, – сказал А.Дорф.

Хотя ликвидность стабилизировалась, банки по-прежнему зависят от финансирования ЦБА, хотя рейтинговое агентство не ожидает, что банки столкнутся с какими-либо проблемами в среднесрочной перспективе с ликвидностью и рефинансированием. Помимо увеличения ликвидных активов, в основном за счет снижения темпов роста кредитования и поддержки мер ликвидности, предпринимаемых ЦБА, банки также извлекли пользу из увеличения постоянного притока депозитов после их оттока в начале 2009 года.

В свою очередь, по данным ЦБА, у банковского сектора страны отсутствуют проблемы с выполнением обязательств перед контрагентами. Банковская система продолжает успешно осуществлять свою основную функцию, то есть функцию финансового посредничества, демонстрируя при этом стабильную динамику роста. За последний год вклады населения выросли примерно на 34%, а кредитный портфель за соответствующий период вырос на 38%. Рост вкладов населения еще раз подтверждает высокое доверие населения банковскому сектору. Обменный курс маната по отношению к основным конвертируемым валютам был защищен от девальвации, что в итоге позволило предотвратить рост цен, снизить благосостояние и обесценение вкладов населения. По состоянию на 1 июля 2010 года совокупный капитал банков Азербайджана составил 2058,35 млн. манатов против 1651,4 млн. манатов на 1 июля 2009 года, а в годовом исчислении данный показатель вырос на 24,6%. По информации ЦБА, банки также обладают высокой ликвидностью, что, в свою очередь, обеспечивает своевременное выполнение обязательств, в том числе погашение внешних заимствований.